
A KÖLTSÉGVETÉS KÖZVETLEN BEVÉTELEI ÉS KIADÁSAI FEJEZET 
2011. ÉVI KÖLTSÉGVETÉSE 

A fejezet bevételeinek döntő részét, 97,7%-át a központi költségvetésbe befolyó 
adókból származó befizetések jelentik. A kiadások finanszírozási forrásául szolgáló 
legnagyobb, illetve a költségvetési egyensúly biztosítását szolgáló új adókról, valamint 
az egyes kiadási címek tartalmáról tájékoztat a következő összeállítás. 

1. CÍM: VÁLLALKOZÁSOK KÖLTSÉGVETÉSI BEFIZETÉSEI 
A vállalkozások költségvetési befizetései közül legnagyobb bevételt a GDP 1,3%-át 
kitevő társasági adó képviseli, melyből a 2011. évre tervezett összeg 362 milliárd 
forint. Ez a bevétel 247,3 milliárd forinttal, 40,6%-kal kevesebb a bázis időszakra 
előirányzott összegnél. A vállalkozásoknál jövőre az adókulcs-csökkentés miatt 
140 milliárd forinttal több forrás marad.  
A tervezett bevételt a gazdasági folyamatok mellett a 2010. évben, évközben hatályba 
lépett szabályváltozások befolyásolják, így a 10%-os kedvezményes adómérték 
alkalmazásának kiterjesztése és a sportcélú támogatások utáni adókedvezmény 
bevezetése, valamint a kiemelt ágazatok által fizetendő különadók.  
Az adóváltozások 2011-ben összességében 195 milliárd forintnyi költségvetési 
bevételcsökkenést eredményeznek, melyet a következő táblázat szemléltet (milliárd 
forintban): 

Adóváltozások hatása összesen -195
ebből:
- a 10%-os adókulcs alkalmazhatóságának bővítése -140
- a pénzügyi szervezetek különadója bevezetése miatti társaságiadó-kiesés -20
- a sporttal összefüggő adókedvezmény -20
- az egyes ágazatokat terhelő különadó bevezetése miatti társaságiadó-kiesés -15  

A bevallott adózás előtti nyereség 2011-re tervezett összege 5 176 milliárd forint, a 
ténylegesen adózás alá vont jövedelem (pozitív társaságiadó-alap) 3 070,2 milliárd 
forint, a számított adó tervezett összege pedig 413,8 milliárd forint. A fizetendő 
társasági adó meghatározásakor a vállalkozások több jogcímen csökkenthetik a 
számított adójukat. A bevallott (érvényesíthető) adókedvezmények 2011. évre 
tervezett összege 94,3 milliárd forint. Az átlagos adóterhelés, azaz az adózás előtti 
nyereség arányában kifejezett fizetendő társasági adó 2011-ben 6,1% lehet. 
A 2010. évben, évközben hatályba lépett szabályozás értelmében a költségvetési 
egyensúly biztosítása érdekében - a kölcsönös felelősségvállalás elve alapján - 
bizonyos ágazatok a 2010-2012-es időszakban a korábbiaktól nagyobb súllyal vesznek 
részt a közterhek viselésében.  
A pénzügyi szervezetek különadójából a 2011. évi költségvetésnek 187 milliárd 
forint bevétele keletkezhet. A különadó alapja és mértéke a különböző tevékenységet 



végző adózóknál eltérő. Az adókötelezettséget a vállalkozásoknak a 2009. évre 
vonatkozó adatokra számítva kell teljesíteniük.  
Az egyes ágazatok terhelő különadó új közteher három ágazatot terhel: a bolti 
kiskereskedelmi, távközlési és az energiaszolgáltató vállalkozásokat. A központi 
költségvetés 2011. évi tervezett bevétele 161 milliárd forint. Ezen belül várhatóan az 
energiaszolgáltatókat 70 milliárd forint, a távközlési szolgáltatókat 61 milliárd forint, a 
bolti kiskereskedőket pedig 30 milliárd forint terheli majd. Az adót az érintett 
szektorba tartozó vállalkozások nettó árbevétele alapján kell fizetni.  

2. CÍM: FOGYASZTÁSHOZ KAPCSOLT ADÓK 
Az államháztartás legnagyobb összegű adóbevétele az általános forgalmi adóból 
származik. Ez a 2011. évre 2498,3 milliárd forint – az előző évinél 184,4 milliárd 
forinttal magasabb - előirányzatot jelent, amely a GDP mintegy 8,8%-ára tehető. Az 
áfa bevételek bővülését túlnyomórészt a makrogazdasági folyamatok változása 
determinálja. A prognózis a gazdaság mérsékelt bővülését vetíti előre 2011-re. A 
gazdasági növekedés összetevői közül a beruházások és a külkereskedelem dinamikus 
bővülése mellett a fogyasztás volumenének mérsékelt növekedésére is lehet számítani. 
Számottevő növekedés várható az áfa bevételek legnagyobb forrását jelentő folyóáron 
számított vásárolt fogyasztás esetében. Ehhez kedvező hátteret jelentenek az élőmunka 
mérséklődő adóterhei és a fogyasztói árszínvonal 3,5%-os emelkedése is. A lakossági 
beruházások utáni áfa bevételek tekintetében az ingatlanpiaci pangás nyomán 
stagnálás várható. Az egyéb vásárlások alapján - a takarékosabb állam követelménye 
és a közösségi fogyasztás volumenének mérséklődése miatt - bevételi visszaesés 
várható. Ide tartoznak az államháztartás folyó termelő felhasználása és beruházásai 
utáni áfa bevételek. 
A makrogazdasági alapfolyamatokon túl az adóintézkedések is befolyásolják az áfa 
bevételek alakulását. A személyi jövedelemadó rendszer változása - a folyóáras 
vásárolt fogyasztáson keresztül - közvetetten az áfa bevételekre is kedvezően hat. A 
dohánytermékek jövedéki adójának jövő évi emelése miatt - a várnál nagyobb mértékű 
adójegy készletezés eredményeképpen - azonban mintegy 7 milliárd forintnyi dohány 
termékek utáni áfa bevétel előbb, még 2010-ben realizálódhat. Az adományok 
áfájának 2010. évközi megszüntetése mintegy 5 milliárd forint összegű áfa kiesését 
eredményezheti jövőre. A jogharmonizációs és a pontosító jellegű törvényváltozások 
érdemben várhatóan nem járnak költségvetési hatással. 
Jövedéki adóból - amely harmadik az adóbevételi rangsorban - a 2011. évi várható 
költségvetési bevétel 878 milliárd forint, ami a GDP 3,1%-ának megfelelő összegű. A 
tervezett bevétel az előző évi előirányzatnál 14,9 milliárd forinttal kevesebb. 
Az összbevétel közel 60%-át teszi ki az üzemanyagok utáni jövedéki adó. A forgalom 
volumenének bázisévben tapasztalt csökkenését követően a tárgyévben - összhangban 
az általános gazdasági növekedéssel, illetve várt fogyasztásbővüléssel – az értékesítés 
növekedésével lehet számolni. A jövedéki adóbevételeknek a tervek szerint 31%-a 
keletkezik a dohánytermékek forgalmazásából. Az adóalanyok a 2011. január 1-jei 
adóemelést megelőzően októberben jelentős mennyiségű adójegyet (68 milliárd forint 
jövedéki adótartalommal) rendeltek decemberi fizetéssel. Így a bázisév végi 
készletezés a 2011. évi adóbevételeket csökkenti. Az egyéb termékek (döntően a sör és 



a tömény szesz) utáni jövedéki adó az összes bevétel mintegy 9%-át teszi ki. Az 
alkoholok rendkívül gyenge bázisévi forgalmát, valamint a szabad otthoni 
pálinkafőzés lehetővé tételének hatását is figyelembe véve, 2011. évben 
forgalombővüléssel nem, csak a csökkenési ütem mérséklődésével számolunk. 

3. CÍM: LAKOSSÁG KÖLTSÉGVETÉSI BEFIZETÉSEI 
A költségvetés számára 2011-ben is a második legnagyobb bevételi forrás a személyi 
jövedelemadóból származó 1359 milliárd forint, amely a GDP 4,8%-át teszi ki. A 
tervezett adóbevétel 522,1 milliárd forinttal, 27,8%-kal alacsonyabb az előző évi 
költségvetési törvény által előirányzott összegnél, melyből az adóváltozások 
bevételcsökkentő hatása 314,2 milliárd forintot jelent.  
A személyi jövedelemadó területén 2011-től reformértékű változások történnek. A 
több adókulcsot alkalmazó, progresszív adóztatást 2011-től felváltja az arányos, 
egykulcsos adórendszer. A gyermekneveléssel összefüggő költségek adórendszerbeli 
elismerése keretében a 2011. évtől átalakul és jelentősen bővül a családi kedvezmény. 
Ezzel összefüggésben 145 milliárd forint adóbevételről mond le a költségvetés. A 
2011. évtől hatályba lépő módosítások az adóterhelés érdemi csökkenését 
eredményezik. A költségvetési bevétel tervezésekor számításba vett adómódosítások 
(beleértve a 2010-ben, évközben hatályba lépett szabályváltozások 2011-re áthúzódó 
hatását is) a tervezett személyi jövedelemadó bevételt a következőképpen érintik 
(milliárd forintban): 

Adóváltozások hatása összesen -314
ebből:
- az összevont adóalapnál alkalmazott adómérték 16%-ra állítása -147
- az elkülönülten adózó jövedelmek adómértékének 16%-ra módosítása -56
- a természetbeni juttatások adóztatásának módosítása -51
- az adójóváírás átalakítása +96
- a családi adókedvezmény átalakítása -145
- az adóterhet nem viselő járandóságok adómentessé válnak -5
- a 10%-os adókulcs kiterjesztése az egyéni vállalkozóknál -5
- a sporttal összefüggő új szja-mentes jogcímek -1  

A tervezés azzal számol, hogy a nemzetgazdasági szintű bér- és keresettömeg 
1,9%-kal emelkedik. A számítások szerint – mint az a mellékletben látható - az 
összevontan adózó jövedelmek 2011. évre tervezett összege 7 912,7 milliárd forint, az 
összevont adóalap 10 049,2 milliárd forint, míg a családi kedvezménnyel csökkentett 
adóalap pedig 8 978,2 milliárd forint összegű. Az összevont adóalapra a 16%-os 
adókulccsal számított adó 1 436,7 milliárd forintot jelent, a számított adót ténylegesen 
csökkentő adómérséklések, adókedvezmények nagysága pedig 378,3 milliárd forintra 
becsülhető. A kedvezmények levonása utáni, a visszafizetendő adócsökkentéseket is 
tartalmazó, összevont adóalap utáni adó 2011-re tervezett összege 1 058,4 milliárd 
forint. A nemzetgazdasági szintű átlagos adóterhelés a bruttósítás nélküli jövedelmek 
arányában 13,3%, míg az összevont adóalap arányában 10,5% lehet. Az elkülönülten 



adózó jövedelmek után 2011-ben 87,9 milliárd forint bevallott adóbevétellel lehet 
számolni. A jórészt a természetbeni juttatások utáni kifizetői, valamint a társasházak 
által bevallott személyi jövedelemadó tervezett összege 134,9 milliárd forint. A 
valamennyi tételt tartalmazó személyi jövedelemadó bevallott összege 2011-ben 
1 274,8 milliárd forint lehet. 

4. CÍM: EGYÉB KÖLTSÉGVETÉSI BEVÉTELEK 
Vegyes bevételek címen a központi költségvetés a 2011. évre 8,1 milliárd forint 
bevételt tervez. A korábban beváltott állami kezességekből és viszontgaranciákból 
várható 2,1 milliárd forintos megtérülés zömében a Hitelgarancia Zrt. befizetéseiből 
adódik. Az egyéb vegyes bevételek 6 milliárd forintos előirányzata többek között az 
önkormányzatok által jogtalanul igénybevett támogatások utáni kamattérítésekből, a 
felszámolásokból származó bevételekből, valamint a kezességvállalási díjakból 
tevődik össze. A kezesi díjbevételek az MFB Zrt. által meghirdetett hitelprogram, 
valamint a lakásvásárláshoz vállalt állami készfizető kezességek (ún. „fészekrakó” 
program, közszféra lakáshitelei) utáni befizetésekből származnak. Az Áht. 26. § (4) 
bekezdése értelmében az egyéb bevételek között kerül majd elszámolásra az általános 
tartalék terhére elszámolási, valamint visszatérítési kötelezettséggel nyújtandó 
támogatások visszafizetett összege is. 

5. CÍM: KÖLTSÉGVETÉSI BEFIZETÉSEK 
A központi költségvetési szervek 26,5 milliárd forint összegű befizetési kötelezettsége 
a kizárólag saját bevételből gazdálkodó – a költségvetési törvényben meghatározott – 
intézmények tételesen megadott összegű befizetéseit tartalmazza. 

6. CÍM: ÁLLAMHÁZTARTÁS HELYZETÉT KIEGYENSÚLYOZÓ 
ALAPBÓL SZÁRMAZÓ BEVÉTEL 

A magánnyugdíjpénztárakból visszalépők hozott vagyonából származó 78 milliárd 
forintos bevétel szolgál fedezetül a központi költségvetésből fizetett nyugdíjjellegű, 
illetve nyugdíjhoz kötött ellátásokra. 

7. CÍM: EGYÉB UNIÓS BEVÉTELEK 
Az egyéb uniós bevételek címen két különböző jellegű bevétel kerül elszámolásra a 
fejezetben. Egyrészt az Unió költségvetési bevételeit képező, Magyarországon 
beszedett ún. tradicionális saját források (vámok, cukorágazati hozzájárulások) 25%-a 
– a beszedési költségek fedezeteként – a hazai költségvetést illeti. A vámok 
tekintetében ez az összeg 2011-re vonatkozóan 8,9 milliárd forint, a cukorágazati 
hozzájárulások tekintetében pedig mintegy 178,3 millió forint bevételt jelent. Másrészt 
itt kerül elszámolásra a záródó, illetve lezárult uniós programok keretében 
megelőlegezett uniós források megtérülése. A Kohéziós Alap támogatásainak utolsó 
részlete után 2011-ben várhatóan 20,2 milliárd forint bevétel számolható el. 

29. CÍM: LAKÁSTÁMOGATÁSOK 
A lakástámogatások az állami lakáspolitika célkitűzéseinek megvalósulását szolgálják. 
A lakáspolitika a nemzetgazdaság fontos részterülete, társadalompolitikai és 



gazdaságpolitikai célokat egyaránt szolgál. A 2011. évi lakáspolitika kiemelt célja a 
polgárok öngondoskodásának segítése a lakáscélú előtakarékoskodásra ösztönzéssel. 
Ennek megfelelően 2011. évben a lakás-takarékpénztári megtakarítások támogatási 
időszaka növekedne, valamint a kibővülne a kedvezményezettek köre. A lakás-
takarékpénztári megtakarítások támogatására, az akadálymentesítési támogatásra, 
valamint a vízi-közmű hitelek kamattámogatására, a társasházi közös tulajdonú 
épületrészek felújítására, valamint a 2009. július 1-jétől új szerződéssel már nem 
igényelhető lakásépítési-, vásárlási kedvezményre, fiatalok otthonteremtési 
támogatására, a kiegészítő és jelzáloglevél kamattámogatásokra összesen 
126 milliárd forint a 2011-re tervezett kiadási előirányzat. 

30. CÍM: VÁLLALKOZÁSOK FOLYÓ TÁMOGATÁSA 
A termelési támogatás jogcím-csoporton belül szerepel a mecseki uránbányászok 
baleseti járadékainak és egyéb kártérítési kötelezettségeinek átvállalása, valamint az 
egyéb megszűnt jogcímekhez kapcsolódóan még fennálló kötelezettségek 
teljesítésének előirányzata, amelyek összege – a 2010. évhez hasonlóan – 
230 millió forint. 
Az Eximbank Zrt. kamatkiegyenlítése keretében kerül sor a szakosított hitelintézet 
által – a magyar áruk és szolgáltatások exportjának finanszírozása érdekében – nyújtott 
hitelek kamatának, valamint az e célt szolgáló finanszírozási költségek különbözetének 
központi költségvetés terhére történő kiegyenlítésére. A 2011. évi előirányzat - szintén 
az előző évhez hasonlóan - 5,5 milliárd forint. 

31. CÍM: FOGYASZTÓI ÁRKIEGÉSZÍTÉS 
A fogyasztói árkiegészítés a közösségi közlekedésben az állam által nyújtott utazási 
kedvezmények miatti szolgáltatói bevételkiesés ellentételezését szolgálja. A fogyasztói 
árkiegészítés előirányzata az előző évhez hasonlóan a 2011. évben is 109 milliárd 
forintot tesz ki, amely a GDP arányában 0,4%-ot jelent. 

32. CÍM: EGYÉB KÖLTSÉGVETÉSI KIADÁSOK 
A központi költségvetés egyéb kiadások címen 2011-re 16,9 milliárd forintot tervez a 
következőkre: 

− A felszámolásokkal és szanálásokkal kapcsolatos kiadások együttes előirányzata 
2011. évre vonatkozóan 1,4 milliárd forint.  

− Magán- és jogi személyek kártérítésére 500 millió forintot tervez a központi 
költségvetés XLII. fejezete. Ebből kerülnek kifizetésre – többek között – a HCV 
fertőzöttek egyösszegű kártalanításai és havi járadékai, valamint az Emberi Jogok 
Európai Bírósága által megítélt összegek is.  

− A honvédelmi-, katasztrófavédelmi- és gazdasági felkészülés központi kiadásaira 
tervezett 497 millió forint többek között a honvédelmi és a vállalt szövetségi 
feladatok folyamatos ellátására, a fővárosi és megyei védelmi bizottságok 
működésére, az EU védelmi és biztonsági rendszeréhez történő csatlakozás 
feladatainak a teljesítésére, illetve a kormányzat központi katasztrófavédelmi 
kiadásaira nyújt fedezetet. 



− A védelmi felkészítés jegyében a Honvédelmi Tanács és a Kormány speciális 
működési feltételeinek biztosítására (energiaellátás, biztonsági felülvizsgálat, 
objektum karbantartás, személyi kiadások stb.) 1 milliárd forintot nyújt a 
költségvetés. 

− Egyéb vegyes kiadások jogcímen a 2011-re tervezett mintegy 4 milliárd forint, 
amely a Magyar Államkincstár pénzforgalmával kapcsolatban (pl. MNB, Magyar 
Posta felé) automatikusan teljesül. 

− A személyi jövedelemadó 1%-ának közcélú felhasználására történő felajánlásból a 
civil kedvezményezettek számára tervezett kifizetés összege 9,5 milliárd forint.  

− A MEHIB Zrt. által behajtott összeg után a hatályos rendelkezések szerint 5%-os 
mértékű jutalékot, azaz várhatóan 2,5 millió forintot fizet majd a költségvetés.  

− A 2004. évi EU csatlakozást megelőző időszakra vonatkozóan vám és 
importbefizetések bevételeként elszámolt, de az ügyfélnek visszajáró vámbiztosíték 
és egyéb vámvisszatérítések fedezetére forrást kell képezni, melynek összege 
10 millió forint. 

33. CÍM: ÁLLAM ÁLTAL VÁLLALT KEZESSÉG ÉS VISZONTGARANCIA 
ÉRVÉNYESÍTÉSE 

Az állam által vállalt kezesség és viszontgarancia érvényesítésére 2011. évre 
35,4 milliárd forint kifizetéssel lehet számolni. A kiadások nagyságrendjét továbbra is 
a Garantiqa Hitelgarancia Zrt. (GH Zrt.) kezességeihez kapcsolódó állami 
viszontgarancia lehívások (20,9 milliárd forint) határozzák meg. A GH Zrt. az elmúlt 
években növelte portfolióját, a válság miatt megnövekedett kockázat-megosztási igény 
következtében a társaság kezességvállalásai a KKV-hitelek 14% körüli arányát fedik 
le. Ezzel együtt a gazdasági válság hatására a társaságnál a bedőlési arány az átlagos 
3,5%-ról 6% fölé emelkedett. Az állami hátterű kötelezettségvállalások nagyobb részét 
az éven belüli lejáratú, a KKV-k napi működését, pénzügyi likviditását biztosító 
kártyahitel-típusú garanciák adják, amelyek esetében a forgóeszköz és fejlesztési 
hitelekhez képest magasabb bukási ráta valószínűsíthető. 
Az export-ügyletek mögötti állami helytállás kapcsán részben a kazah BTA Bank 
fizetésképtelenségével összefüggő, 2011-ben esedékes fizetési kötelezettség, részben a 
Transelektro Ganz-Röck Zrt. ügyleteihez kiadott egyes garanciák beváltása terheli 
majd a költségvetést. 
A lakásvásárláshoz nyújtott állami kezességek beváltási dinamikájának érdemi 
csökkenése 2011-ben sem várható. A fiatalok lakásvásárlását szolgáló, ún. 
„fészekrakó” programban garantált kölcsönök csaknem 70%-a CHF alapú, így a 
magas bukási arányhoz az árfolyam-hatás is hozzájárul. 

34. CÍM: KORMÁNYZATI RENDKÍVÜLI KIADÁSOK 
Pénzbeli kárpótlás célra a központi költségvetés 2011-ben 2,8 milliárd forintot 
tartalmaz. Ez az előirányzat az életüktől és szabadságuktól politikai okból jogtalanul 
megfosztottak kárpótlásáról szóló 1992. évi XXXII. törvény alapján járó kárpótlási 
életjáradék kifizetésére nyújt fedezetet. A Párizsi Békeszerződésről szóló 1947. évi 
XVIII. törvény végrehajtásáról szóló 1997. évi X. törvény alapján fizetett kárpótlási 
életjáradék 2011. évi előirányzata 1,9 milliárd forint. A pénzbeli kárpótlások 



folyósításával kapcsolatban felmerülő költségek biztosítására 94,1 millió forint áll 
rendelkezésre. 

35. CÍM: GARANCIA ÉS HOZZÁJÁRULÁS A TÁRSADALOMBIZTOSÍTÁSI 
ELLÁTÁSOKHOZ 

A központi költségvetés a társadalombiztosítás két pénzügyi alapjából folyósított 
ellátások fedezetének megteremtése érdekében jelentős összeggel, 637,4 milliárd 
forinttal egészíti ki az Alapok járulék és hozzájárulás, valamint egyéb bevételeit. 
Az Egészségbiztosítási Alap bevételeit egészíti ki a Központi költségvetésből járulék 
címen átadott pénzeszköz, amely az Alap költségvetésében a Központi költségvetésből 
járulék címen átvett pénzeszközként jelenik meg. Ez az összeg a biztosítási 
jogviszonyból származó jövedelemmel nem rendelkező személyek után 
(nyugellátásban részesülők, kiskorú személyek, középfokú, felsőfokú nappali 
tanulmányokat folytatók stb.) fizetett fix havi összegű egészségügyi hozzájárulás. 
A Nyugdíjbiztosítási Alap támogatása a Korkedvezmény-biztosítási járulék címen 
átadott pénzeszköz előirányzaton keresztül történik. A Magyar Köztársaság 2007. évi 
költségvetését megalapozó egyes törvények módosításáról szóló 2006. évi CXXI. 
törvény 30. § (14) bekezdése szerint a központi költségvetés 2010. január 1. napjától 
2010. december 31. napjáig a korkedvezmény-biztosítási járulék 25%-a 
Nyugdíjbiztosítási Alap részére történő megfizetését vállalta át. Ennek tavalyi 
december havi összege (a tavalyi decemberi járulékbevétel alapján) kerül utalásra 
2011. január hónapjában. 

36. CÍM: NEMZETKÖZI ELSZÁMOLÁSOK KIADÁSAI 
A nemzetközi elszámolásokkal kapcsolatos 2011. évi 1,3 milliárd forint kiadás hazánk 
nemzetközi pénzügyi szervezetekben vállalt tagságából eredő alaptőke-hozzájárulások 
és tagdíjak fizetését tartalmazza. Emellett itt szerepel az ország nemzetközi 
multilaterális segélyezési tevékenységéből származó kifizetéseinek egy része is: a 
Világbank Nemzetközi Fejlesztési Társulásához (IDA) való hozzájárulásunk, a 
legszegényebb, súlyosan eladósodott országok (HIPC) részére kedvezményes 
hitelnyújtási programban való részvétel kiadásai, az EBRD által kezelt Nyugat-Balkáni 
Alaphoz történt csatlakozásunkból adódó hozzájárulásunk, valamint az EU 
Szomszédsági Beruházási Eszközhöz csatlakozás költségei. 

37. CÍM: HOZZÁJÁRULÁS AZ EU KÖLTSÉGVETÉSÉHEZ 
A törvényjavaslat 1. számú mellékletében meghatározott, 258,1 milliárd forintos 
hozzájárulás több tételt foglal magában. Az áfa alapú hozzájárulás kalkulált összege 
mintegy 36,6 milliárd forintot, a GNI alapú hozzájárulás mintegy 208,6 milliárd 
forintot, a brit korrekció összege 11,1 milliárd forintot, a Hollandia és Svédország 
számára teljesítendő kiadás – ezen országok más tagállamokhoz viszonyított 
alacsonyabb arány szerinti GNI alapú hozzájárulása miatt – összege 2010-ben 
várhatóan mintegy 1,8 milliárd forintot tesz ki. Az egyes tételek meghatározásakor a 
Bizottság 2011-re vonatkozó költségvetési tervezetében foglalt számokhoz igazodik a 
hozzájárulás összege, melyeket a GNI alapú hozzájárulás esetében korrigáltunk a 
2010. évi közösségi költségvetés többletének Magyarországra jutó becsült összegével. 



A ténylegesen teljesítendő hozzájárulás összegét továbbá befolyásolja az, ha az 
elszámoló árfolyamként használt Európai Központi Bank 2010. december 31-i 
forint/euró árfolyama jelentősen eltér a tervezéskor használt forint/euró árfolyamtól. A 
nemzeti hozzájárulás mindezen túl változhat a 2010-es uniós költségvetés 2010. év 
végi, az Európai Tanács és a Parlament által elfogadandó végső változata, illetve 
annak a 2011. folyamán történő esetleges módosításai következtében is. 

38. CÍM: ADÓSSÁG-ÁTVÁLLALÁS ÉS TARTOZÁS-ELENGEDÉS 
A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. a Magyar Állam nevében 2008-ban tulajdonosi 
kölcsönt nyújtott Budavári Nonprofit Kft. (Várgondnokság Nonprofit Kft. jogelődje) 
részére. A tulajdonosi kölcsön folyósításának célja a „Budavári Palota kulturális-
turisztikai fejlesztése” elnevezésű projekt megvalósításához szükséges előkészítési 
költségek átmeneti finanszírozása. A Kormány 2009 márciusában törölte a projektet a 
kiemelt uniós programok közül, így a program elmaradása miatt az előkészítési 
költségek sem térülnek meg. Emiatt a tulajdonosi kölcsön felhasznált részét, valamint 
a futamidő alatt felmerült kamatokat a társaság nem tudja teljesíteni, melynek összege 
216,2 millió forint. 
 
 
 
 Dr. Matolcsy György 
 nemzetgazdasági miniszter 



milliárd forintban

Megnevezés 2009. évi 
teljesítés

2010. évi 
előirányzat

2011. évi 
előirányzat

A bevallott társasági adó főbb elemeinek alakulása
1. Adózás előtti nyereség 4 852,6 4 988,2 5 176,0
2. Társasági adó alapja (pozitív) 2 514,3 3 417,9 3 070,2
3. Számított adó 397,9 643,1 413,8
4. Érvényesített adókedvezmények * 68,0 96,0 94,3
  ebből:
  - kis- és közepes vállalkozások adókedvezménye 2,5 3,9 2,6
  - 3 Mrd Ft-os beruházás kedvezménye 15,1 8,5 15,7
  - 10 Mrd Ft-os beruházás kedvezménye 32,3 64,8 33,6
  - fejlesztési adókedvezmény 10,6 12,0 15,0
  - filmtámogatás kedvezménye 4,6 4,4 4,8
  - előadó-művészeti szervezet támogatása utáni adókedvezmény 0,6 0,0 0,6
  - kutatók, szoftverfejlesztők bérköltsége utáni kedvezmény 1,5 1,7 1,6
  - befektetési kedvezmény 7,1 0,0 7,4
  - sportcélú támogatás utáni adókedvezmény -- -- 20,0
  - egyéb adókedvezmények 0,9 1,5 1,0
5. Adómentesség 1,2 1,0 1,2
6. Visszatartott adó 1,1 1,6 1,2
7. Fizetendő társasági adó (3.-4.-5.-6.) 327,5 544,5 317,1
8. Naptári évtől eltérő üzleti éves adózók becsült társasági adója 19,1 27,7 20,3
9. Speciális célú vállalkozások társasági adója 3,8 -- 3,8
10. Átlagos társasági adóterhelés (7./1.) 6,7% 10,9% 6,1%
11. Pénzforgalmi és ESA szerinti adóbevétel 385,5 609,3 362,0
12. GDP 26 054,3 26 200,0 28 440,0
13. Pénzforgalmi és ESA szerinti adóbevétel/GDP (11./12.) 1,5% 2,3% 1,3%
*/ Az érvényesített adókedvezmények összege kisebb mint a felsorolt 
jogcímeken bevallott adókedvezmények összesített értéke

Társasági adó



Megnevezés 2009. évi teljesítés 2010. évi előirányzat 2011. évi előirányzat

Mennyiség Érték Járadék- Járadék Mennyiség Érték Járadék- Járadék Mennyiség Érték Járadék- Járadék
kulcs kulcs kulcs

kt; MGJ MdFt % MFt kt; MGJ MdFt % MFt kt; MGJ MdFt % MFt
1. Szénhidrogének
   -kőolaj 697,0 54,4 6 654,4 660,0 52,8 6 462,7 610,0 67,1 10 065,0
   -földgáz 109,0 146,8 17 616,8 77,0 107,8 12 897,3 78,0 122,3 18 395,0
   -egyéb (széndioxid) 53,0 40,0 40,0
2. Külfejtéssel termelt
   nemfémes ásványi nyersanyag
3. Egyéb szilárd ásványi
 nyersanyagok és geotermikus energia

4. MOL Nyrt. befizetése 25 000,0 52 000,0
Összesen 26 620,5 47 000,0 83 000,0

1 520,9

2,0 775,4

Bányajáradék 

12,24

5,0

12,24

5,0 2 000,0

2,0 600,0

15,00

5,0 1 900,0

2,0 600,0



millió forintban
2009. évi 
teljesítés
Játékadó Játékbevétel Játékadó Játékbevétel Játékadó

Sorsolásos játékok 26 136,0 127 000,0 27 036,6 121 060,0 24 325,8 
Lottó 5/90* 11 033,2 46 000,0 11 040,0 40 240,0 9 657,0 
Lottó 6/45 5 459,6 25 000,0 6 000,0 22 800,0 5 472,0 
Lottó 7/35 3 558,2 16 000,0 3 840,0 15 920,0 3 820,8 
Joker 761,8 4 000,0 680,0 4 020,0 683,4 
Kenó 743,6 4 000,0 780,0 4 260,0 609,2 
Luxor 932,7 3 500,0 840,0 3 510,0 842,4 
Puttó 1 221,2 11 500,0 1 265,0 11 530,0 1 141,5 
 Bingó 23,9 500,0 35,0 0,0 
Sorsjegyek 2 380,6 16 500,0 2 524,5 18 780,0 2 084,6 
Ajándéksorsolás, tombola 21,2 32,1 15,0 

Fogadások 1 786,1 25 040,0 5 581,8 30 260,0 1 965,2 
Totalizatőri fogadások

Lóverseny 820,0 
Totó 448,2 2 500,0 425,0 2 110,0 358,7 
Góltotó 9,8 40,0 6,8 90,0 15,3 

Bukmékeri fogadások
Tippmix 1 317,7 22 500,0 3 150,0 26 160,0 1 569,6 
Tippmax 10,4 0,0 1 080,0 21,6 
Nyilvántartásba vett fogadások 2 000,0 

Kaszinó** 2 150,3 8 500,0 2 550,0 6 000,0 1 800,0 
Pénznyerő automata** 34 881,0 74 000,0 37 864,0 58 000,0 29 000,0 
Játékautomata 96,6 65,5 75,0 
Kártyaterem 100,0 

Összesen (eredményszemléletben) 65 049,9 234 540,0 73 097,9 215 320,0 57 266,0 
Pénzforgalmi áthúzódás az előző évről (+) 6 789,9 6 689,8 2 000,0 

Pénzforgalmi áthúzódás a következő évre (-) 5 103,7 6 689,8 2 000,0 
Pénzforgalmi bevétel 66 736,1 73 097,9 57 266,0 

XLII. fejezetben megjelenő pénzforgalmi bevétel 66 736,1 63 097,9 48 574,2 

* A 2009. évi LXXVII. törvény értelmében az ötös lottó játékadójának 90%-a az LXVII. NKA fejezet bevételei között szerepel.

a gépek tiszta játékbevétele szerepel játékbevételként.
** A kaszinók esetében a játékbevétel a tiszta játékbevételt és a borravaló 50%-át tartalmazza, pénznyerő automaták esetében 

2010. évi előirányzat 2011. évi előirányzat

Játékadó

Játékok



milliárd forintban

Megnevezés 2009. évi 
teljesítés

2010. évi 
előirányzat

2011. évi 
előirányzat

Vásárolt fogyasztás 1 852,2 1 984,9 2 138,0
Lakossági beruházások 67,0 69,0 73,0
Egyéb vásárlás 273,0 278,0 282,3
Összesen (eredményszemléletben) 2 192,2 2 331,9 2 493,3
Áthúzódás előző évről -58,6 -50,0 -25,0
Áthúzódás következő évre 53,1 32,0 30,0
PARAT ügy elszámolása -18,3
Pénzforgalmi befizetés 2 168,5 2 313,9 2 498,3

Általános forgalmi adó



milliárd forintban

Megnevezés 2009. évi 
teljesítés

2010. évi 
előirányzat

2011. évi 
előirányzat

Motorbenzin 215,4 230,7 230,9
Gáz- és tüzelőolaj 264,9 295,9 292,0
Egyéb üzemanyag 1,8 1,9 2,6
Üzemanyagok összesen 482,1 528,5 525,5

Alkoholtermékek 83,3 89,5 79,7
Egyéb kőolajtermékek 0,8 0,3 0,3
Egyéb termékek összesen 84,1 89,8 80,0

Cigaretta 284,4 256,3 249,0
Egyéb dohányáru 22,8 19,3 24,5
Dohányáruk összesen 307,2 275,6 273,5

Összesen (eredményszemléletben) 873,4 893,9 879,0
Áthúzódás előző évről 72,1 51,4 65,6
Áthúzódás következő évre -76,6 -52,4 -66,6
Pénzforgalmi bevétel 868,8 892,9 878,0

Jövedéki adó



millió forintban

Megnevezés 2009. évi 
teljesítés

2010. évi 
előirányzat

2011. évi 
előirányzat

Személygépkocsi 32 740,2 38 011,0 31 270,0
Motorkerékpár 812,2 1 289,0 1 030,0
Összesen 33 552,4 39 300,0 32 300,0

Regisztrációs adó



2009. évi 
teljesítés

2010. évi 
előirányzat

2011. évi 
előirányzat

A főbb makrogazdasági adatok és a személyi jövedelemadó alakulása (milliárd forintban)

1. Bruttó hazai termék (GDP) 26 054,3 26 200,0 28 440,0

2. Összevontan adózó jövedelmek 8 276,1 9 567,3 7 912,7

3. Összevont adóalap 8 276,1 11 537,1 10 049,2

4. Családi kedvezmény -- -- 1 070,9

5. Családi kedvezménnyel csökkentett összevont adóalap (3.-4.) 8 276,1 11 537,1 8 978,2

6. Számított adó 1 976,1 2 264,8 1 436,7

7. Ténylegesen igénybe vett adócsökkentések 478,3 782,3 378,3

8. Összevont adóalap utáni adó (6.-7.) 1 497,7 1 482,4 1 058,4

9. Visszafizetendő adócsökkentések * 1,3 0,7 1,2

10. Elkülönülten adózó jövedelmek adója 138,8 156,7 87,9

11. Bevallott összes személyi jövedelemadó (8.+9.+10.) 1 637,8 1 639,8 1 147,6

12. Önkéntes kölcsönös biztosítópénztárba, nyugdíjelőtakarékossági számlára utalt összeg 11,9 14,6 8,3

13. Kifizetők, társasházak által bevallott személyi jövedelemadó 183,9 249,3 134,9

14. Osztalék utáni adót kiváltó adó (az esedékesség időpontja szerint) 0,6 0,6 0,6

15. Összes személyi jövedelemadó (11.-12.+13.+14.) 1 810,4 1 875,1 1 274,8

Az ESA szerinti személyi jövedelemadó-bevétel levezetése (millió forintban)

16. Pénzforgalmi személyi jövedelemadó-bevétel 1 874 224,0 1 881 100,0 1 359 000,0

17. Pénzforgalmi áthúzódás az előző évről 204 513,4 211 713,4 202 314,3

18. Pénzforgalmi áthúzódás a következő évre 202 393,9 198 313,4 173 214,3

19. ESA szerinti személyi jövedelemadó-bevétel (16.-17.+18.) 1 872 104,5 1 867 700,0 1 329 900,0

A személyi jövedelemadót jellemző főbb mutatók

20. Összevontan adózó jövedelmek átlagos adóterhelése ((8.+9.-12.)/2.) 18,0% 15,3% 13,3%

21. Összevont adóalap átlagos adóterhelése ((8.+9.-12.)/3.) 18,0% 12,7% 10,5%

22. Összes személyi jövedelemadó a GDP arányában (15./1.) 6,9% 7,2% 4,5%

23. Pénzforgalmi személyi jövedelemadó-bevétel a GDP arányában (16./1.) 7,2% 7,2% 4,8%

24. ESA szerinti személyi jövedelemadó-bevétel a GDP arányában (19./1.) 7,2% 7,1% 4,7%

Megnevezés

 Személyi jövedelemadó és az adóterhelés

*/ Itt jelenik meg a tárgyévben ténylegesen visszafizetett befektetési adóhitel.*/ Itt jelenik meg a tárgyévben ténylegesen visszafizetett befektetési adóhitel.



milliárd forintban

2009. évi 
teljesítés

2010. évi 
előirányzat

2011. évi 
előirányzat

Adótalapot csökkentő kedvezmény -- -- 1 070,9

Családi kedvezmény -- -- 1 070,9
Adót csökkentő kedvezmények 484,6 793,8 384,1

Adójóváírás 277,3 447,7 372,1

 
Nyugdíjjárulék, magánnyugdíjpénztári és foglalkoztatói nyugdíjintézménybe 
történő befizetés, valamint a nyugdíjszolgáltatás kedvezménye 0,8 0,3              --

Adóterhet nem viselő járandóságok adója 140,2 312,7              --

Családi adókedvezmény 13,1 13,4              --

Biztosítási kedvezmény 29,5 -- --

Közcélú adomány kedvezménye 1,3 -- --

Külföldön megfizetett adó kedvezménye 0,5 0,7 0,5

Súlyos testi fogyatékosság miatt levonható összeg 2,9 2,8 3,1

Felsőoktatási tandíj kedvezménye 4,0 0,0 0,2

Lakáscélú hiteltörlesztés adókedvezménye 13,6 15,1 7,7

Mezőgazdasági őstermelői kedvezmény 0,5 0,8 0,5
Felnőttképzés kedvezménye 0,1 0,2 0,1
Háztartási szolgáltatások utáni kedvezmény 0,6 -- --
Egyéb adókedvezmények 0,1 -- --

Ebből:

Megnevezés 

Személyi jövedelemadó kedvezményei

Ebből:

Megjegyzés: az adózók által ténylegesen érvényesített adókedvezmény kevesebb mint a táblázatban 
szereplő kedvezmények összesítéséből adódó eredmény.



millió forintban

Megnevezés 2009. évi 
teljesítés

2010. évi 
előirányzat

2011. évi 
előirányzat

Öröklési illeték 3 309,9 900,0 1 600,0
Ajándékozási illeték 1 909,5 1 400,0 800,0
Visszterhes ingatlanátruházási 
illeték 57 501,6 55 200,0 39 600,0

Visszterhes 
gépjárműátruházási illeték 9 290,7 13 100,0 9 800,0

Vagyonszerzési illeték 
összesen 72 011,7 70 600,0 51 800,0

Eljárási illeték 40 164,2 39 400,0 36 400,0
Illeték mindösszesen 112 175,9 110 000,0 88 200,0

A központi költségvetés illetékbevételei



millió forintban

Megnevezés 2009. évi 
teljesítés

2010. évi 
előirányzat

2011. évi 
előirányzat

Távolsági közlekedés 73 169,5 72 126,0 77 006,0
Helyi és egyéb közlekedés 32 896,8 35 374,0 32 094,0
Összesen (eredményszemléletben) 106 066,3 107 500,0 109 100,0
Áthúzódás előző évről 10 885,6 9 885,6 9 654,0
Áthúzódás következő évre -9 554,0 -8 885,6 -9 754,0
Pénzforgalmi kifizetés 107 397,9 108 500,0 109 000,0

Fogyasztói árkiegészítés 


